

· 资讯 ·

涉嫌违规 感动科技爱情险下架

北京商报讯(记者 马元月 陈婷婷)感动科技在淘宝旗舰店热销的名为“给爱情下个套”的爱情保险,在北京商报昨日独家揭露其涉嫌违规后悄然下架了。

事实上,感动科技并没有资格销售保险,而与中民保险网签署推广协议之后,却变推广为直销,且把一年期产品过度包装为长期的爱情险。

昨日,北京商报记者再次登录这一淘宝旗舰店时,显示“此宝贝已下架”,客服人员给买家的答复则是,现在订单量较大,且这一情人节礼物制作较复杂,再加上春节前快递将停运,因此就停止销售了,但该宝贝有可能会在春节后继续上架。

国寿内部人士分析,很有可能是国寿发现这一问题后,要求合作方停止这一销售模式。据了解,保险监管机构明文规定,网销保险需要取得资质,且所销售的产品杜绝变项改变产品缴费期限。

安邦人寿获批增资190亿元

北京商报讯(记者 马元月 陈婷婷)安邦保险的大手笔增资仍在继续。继去年末安邦股东狂掷319亿元增资后,保监会昨日又批复了安邦人寿190亿元增资申请。

保监会公告显示,同意安邦人寿注册资本变更更为307.9亿元。这距离去年4月保监会批准安邦人寿增资80亿元还不到一年的时间。

险企增资,多被视做为补充偿付能力、满足日后业务扩大的需求。然而,截至去年底,安邦人寿的偿付能力高达801%,远高于监管需求,如此来看,安邦股东增资是为了适应投资和业务发展需求。

统计显示,安邦保险在投资方面成为近一年多曝光率最高的金融机构。除在国内二级市场上演增持大战外,安邦保险还频频出手海外进行并购。去年,三次出海,完成华尔道夫酒店、比利时FIDEA保险以及比利时德尔塔、劳埃德银行的收购。

星展去年净利增至40.5亿新元

北京商报讯(记者 闫瑾)星展集团控股有限公司(以下简称“星展”)昨日发布2014年财报显示,去年该行净利润首次突破40亿新加坡元(折合18.4亿元人民币),至40.5亿新元,增幅约10%。由于净息差扩大,加上贷款额和服务费收入均有上升,因此总收入上升8%至96.2亿新加坡元。不良贷款比率改善至0.9%,加上不良资产的拨备覆盖率提高至163%,因此拨备支出减少。

同时,该行全年净利息收入上升14%至63.2亿新加坡元。地区企业借贷和有抵押零售贷款表现强劲,带动贷款以固定货币汇率计算增长9%至2760亿新加坡元。由于贷款定价及证券收益有所改善,而存款成本维持稳定,净息差扩大6个基点至1.68%。

星展表示,受惠于单位信托和银行出售保险的销售额上升,财富管理服务费收入上升23%,加上债券市场交易活跃,带动投资银行服务费上升27%。

保监会:大病险存定位问题

建议保障范围由大额治疗费调整为重大疾病

北京商报讯(记者 马元月 陈婷婷)

为了提高城乡居民生活保障,全国范围内的大病保险制度正在快速推广。昨日,保监会副主席黄洪指出,大病保险制度运行较稳,患大病的群众保障水平普遍提高,但目前以大额医疗费用为保障范围的大病保险存在推高医疗费用的负面激励现象。

昨日,黄洪在线解读《关于加快发展商业健康保险的若干意见》时表达了上述观点。黄洪介绍,大病保险推进较快,截至2014年底,16家保险公司在全国27个省(区、市)的2000多个县开展大病保险,覆盖人口7亿人,占应覆盖人数的近70%。各地对大病保险试点高度重视,全国绝大多数省区市都已出台了大病保

险实施方案。

据了解,2012年8月六部委发布《关于开展城乡居民居民大病保险工作的指导意见》,其中就允许商业保险通过招投标方式参与大病医疗保险的管理,不过大病保险的保障范围并非重大疾病,而是治疗时发生的高额医疗费用。随后,保监会推出详细的实施方案,各地试点工作就陆续展开。

近几年,大病保险着力解决各地城乡居民在罹患疾病存在的困难和问题。黄洪指出,通过大病保险,保障水平普遍提高了10-15个百分点,“因大病致贫”、“因大病返贫”现象得到了有效缓解。

尽管如此,大病保险在实施过程中暴露出的问题也不容忽视。黄洪指出,大

病保险存在定位问题。目前绝大多数大病保险项目都是对患者的大额医疗费用进行二次报销,这种以大额医疗费用为保障范围的普惠型制度设计存在推高医疗费用的负面激励现象,影响了政策效果,他建议,大病保险保障范围调整为以重大疾病为保障范围开展大病保险。

此外,大病保险在实施过程中,统筹层次偏低也影响了大病保险功能的发挥和稳健开展。据了解,只有少数地方实现了省级统筹,部分地方还存在县级统筹情况。

与此同时,虽然保险公司介入医疗行为和允许保险公司与医保机构、医疗机构信息对接是促进医疗行为规范、控

制不合理医疗费用的关键,但受制于多方认识不统一等原因,保险公司对医疗行为的介入程度还不够。

值得一提的是,对承办大病保险服务的保险公司而言,其服务的能力还有待提升。因为大病保险是一项重要的制度创新,处于承办初期,保险机构在人才队伍、信息系统的建设方面还相对滞后,与政府对接能力、提供即时结算服务、开展医疗风险管控、数据积累分析等还有待提高。

黄洪还指出,未来保监会将按国务院要求,加快推进大病保险制度全覆盖。同时,加强市场监管,切实维护参保群众合法权益,保持大病保险持续稳健开展。

首个银行P2P资金托管平台成立

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)

在互联网金融监管政策日渐明朗之际,P2P(网络借贷)资金托管业务愈发受到各家银行的关注。昨日,民生银行正式上线了“网络交易平台资金托管系统”,这也是为P2P平台搭建的第一个银行资金托管平台。目前已有多家P2P公司与民生银行进行系统对接测试,包括积木盒子、民生易贷等,预计在春节后进入系统试运行阶段。

刚刚过去的2014年,中国P2P行业继续保持强劲增长势头,根据第三方机构网贷之家的统计,行业整体交易规模突破2500亿元,比2013年上涨接近140%。

在交易量暴涨的同时,P2P平台面临诸多挑战。由于监管政策尚未落地,平台跑路事件风波频出,如何真正地保障投资者的资金安全,始终是一个亟待破解的难题。多数P2P平台为了提

高信任度,将平台资金托管到第三方机构。虽然有些P2P平台也和商业银行签署了包括资金托管在内的战略合作协议,但迄今为止,真正落地和实际效果还有待时间检验。

中国银行业协会副秘书长张亮昨日在民生银行“网络交易平台资金托管系统”新闻发布会上表示,“部分开展资金托管业务的非银行机构,暂未有取得相应的托管资质,在风险管理业务流程和系统效率上还存在一定的缺陷,有可能会导致一定的风险传递和风险溢价”。

民生银行资产托管部总经理张昌林发言称,民生银行资金托管平台也是在监管层鼓励先行先试的基础上成立的,筹备过程中得到了监管层的指导,确保项目与投资资金一一对应,坚持实名验证、明确资金流向、监控交易行为,尽可能保护投资者的利益。

央行加码逆回购应对节前资金紧张

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)

在17只新股申购密集来袭以及节前取现资金高峰来临的双重压力下,昨日国债隔夜回购利率暴涨逾60倍,创下七年多新高,央行昨日再度重启14天期和21天期逆回购操作。

昨日交易所隔夜国债回购利率最高涨至65%,创下2007年12月18日以来的新高。最终隔夜回购利率收盘于53.44%,涨幅达6042.5%。上交所其余国债回购利率品种均有所上涨,其中2天期回购利率最高涨至24%,收于18.56%;3天期回购利率最高涨至24%,收于22.275%。

从发行节奏看,2月9日-12日四天内共计发行24只新股。中银国际分析师张晓娇预计,本周新股发行累计冻结资金或达2.03万亿元。

为了应对节前资金紧张,央行昨日再度重启了14天期和21天期逆回购操作,累计操作量高达800亿元。这也是自1月22日

央行时隔一年重启逆回购工具以来,首次实施14天期和21天期逆回购操作。

具体来看,央行昨日操作了250亿元14天期逆回购,操作中标利率为4.1%;550亿元21天期逆回购,操作中标利率为4.4%。这两批资金到期日分别为春节后第一周、第二周。

中信建投宏观团队认为,随着春节临近,节前资金走款将逐步加大,降低银行对外融出资金意愿,加之本周IPO密集发行,昨日新股达到17只,央行此举主要是对冲银行间市场压力,降低资金面波动,引导资金利率下行。

在800亿元逆回购对冲下,昨日14天期回购利率仍大幅上涨,21天期利率则有所回落。昨日,银行间市场7天期质押式回购利率收盘报4.4%;14天期质押式回购利率收盘报5.4%,较前一交易日上涨61个基点,21天期质押式回购利率收盘报5.25%,较前一交易日下跌24个基点。

领驭长安街畔 尊享商务经典

新闻大厦写字楼隆重登场、虚位以待……

地处东单,交通便利,四通八达;十里长安街稀缺优质房源,景观优美、视野开阔;新闻文化产业的标志性建筑,欧式风格,大气高端,典雅舒适;五A级物业、会议、餐饮、健身、银行、员工餐设施与服务的现代化智能写字楼。



健身房

各种规格报告厅、会议室

雍和轩、南门涮肉餐厅

N 新闻大厦
BEIJING NEWS PLAZA

招租热线: 6521 1188转7621/6529 7621
地址: 北京市建国门内大街26号(东单十字路口东南角)
网址: www.newsplaza.com.cn

N 新闻大厦
BEIJING NEWS PLAZA